150 eet co gran

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Восточно-СпБирская 1月月3月信

Орган Иркутского областного и городского комитетов Коммунистической партии Советского Союза и областного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й

№ 165 (10125)

ЧЕТВЕРГ

июля 1954 r.

Цена 20 коп.

Великий русский писатель

слова оставил большое литературное нас- я не протестую против лжи? Разве это не ее», писал Горький, ибо он освещает се ледство. Его произведения не потеряли направление?». своего значения и в настоящее время. Чеховские мечты о разумной и бодрой жиз- вскрывает то, чего не должно быть, прэ- И то примечательно в этой оценкс ни, его идеи о ясном и честном смысле тив чего надо бороться во имя прогресса: А. П. Чехова, что Горький, учась у своечеловеческой деятельности нашли свое воплошение в наше советское время.

ком и продолжателем прогрессивных тради- можная, теснота, вырождение, ньянство, ховского творчества, «ноту бодрости и любций писателей шестидесятников и могу- лицемерие, вранье...» («Крыжовник»). Ви к жизни». Нельзя не вспомнить многочих народных писателей Пушкина. Гоголя, Льва Толстого. От них он воспривал устами одного из персонажей выразал «Какое прекрасное утро! И, вероятно, кавысокое назначение труда писателя, прэ- свое совершенно определенное отношение кая была бы прекрасная жизнь на этом сведолжил развитие идей демократического к политическому строю царской России: те, если бы не нужда, ужасная, безысгуманизма. Чехов был непримиримым «... Не сметь открыто ваявить, что ты ходная нужда, от которой нигде не спрапротивником мещанства, беспощадно би- на стороне честных, свободных людей, и чешься!».

Уже в ранних рассказах, печатавшихся под псевлонимом «Антоша Чехонте», писатель острым сатирическим словом обличал произвол полинейско-чиновничьего строя царской России, холуйство и хамство, подлость и раболепие, мещанскую ограниченность и пошлость обывательского существования

Рассказы, повести и пьесы врелого художника А. П. Чехова явились важным этапом в развитии русского демократаческого искусства. В них отражены чаяния русского народа в период нарастания освободительного дви-

Критический реализм в творчество Л. Толстого, В. Короленко и А. Чехова содействовал усилению в широких маспротив устоев эксплуататорского строя. Оценивая творчество Чехова, А. М. Горький говорил, что своими рассказами хуложник ледал большое дело, «возбуж-

Рассказы и повести Чехова-это большая, полная жизненной правды книга о тяжелой доле трудового народа России накануне решающих революционных событий, происшедших уже после смерти писателя. Беспросветной была судьба простых людей в городах. И дети, и взрослые жили в нужде и бесправии. Тут и забитый, задерганный мальчик Ванька Жуков, находящийся в услужении у сапожника и пишущий письмо о своем горьком Варька, совершающая преступление в того времени. состоянии полной невменяемости от физического изнеможения. В рассказе «Слу- тают о разумном, полезном труде, чтобы из героев его пьесы «Три сестры» гово-

Прошло пятьдесят лет со дня кончины зах отсутствует протестующий элемент, кого, страшная сила его таланта. В этом

С удивительной меткостью художник ее хаос с высшей точки зрения».

и праздность сильных, невежество и ско- мастера слова, лучше всех в свое время А. П. Чехав явился достойным преемни- топодобие слабых, кругом бедность невоз- видел совущую, оптимистическую ноту че-

самому лгать, улыбаться, и все это из-за Сочетание жизненной правды изобра-

скуку, ее нелепости, ее стремления, весь

«Вы взгляните на эту жизнь: наглость го старшего современника и прекрасного В рассказе «Человек в футляре» Чехов значительных слов из повести «Мужики»:

жения с высоким илейным полетом мысли хуложника к лучшему будущему через все препятстуничтожить на пути к социальному преобразованию родины, -в этом неумирающая действенная опла чеховских произведений. Наша советская литература, литература социалистического реализма, благодарна Чехову за эту силу жизненной правды, за глубину нашиональных шстоков его поэтических красок, овеянных благородными патриотическими идея-

Нам дорога громадная социальнополитическая сила чеховских образов, которыми не раз пользовались в своих трудах В. И. Ленин и И. В. Сталин для характеристики врагов рабочего класмолодой Горький в щанскую ввериную глушь окуровщины. революционной борьбе против паразитических классов

Своим драматургическим творчеством А. П. Чехов открыл новую страницу в капиталистических дельцов, показал и

Чехов лично не был связан с революего. насышенное мотивами протеста, име-В рассказе «В родном углу» люди меч- ло большое прогрессивное значение. Один ОБРАШЕНИЕ

участников совещания передовиков сельского хозяйства Сибири ко всем колхозникам и колхозницам. работникам МТС, совхозов, заготовительных органов и специалистам сельского хозяйства Сибири.

Лэрогие товариши!

Мы, участники совещания передовиков сельфього козяйства Сибири, как и весь советский народ, с чувстном глубокого довлетворения встретили постановление июньского Пленума ИК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году». В этом важнейшем документе партии подведены первые итоги борьбы са выполнение решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС по крутому подъему сельсного хозяйства поставлены неотложные задачи дальнейшего развития всех отраслей колхозного и совхозного производства.

Проведенная Коммунистической партией и Советским правительством большая работа по дальнейшему укреплению сельского хозяйства позводила колхозам, машинно-тракторным станциям и совхозам Сибири более организованно провести в этом году весенний сев и повысить качество сельскохозяйственвеликого русского писателя Антона Пав- что в них нет симпатий и антипатий... смысле Чехов «овладел своим представ» ных работ. Колхосы и совхосы перевыполнили государственный ловича Чехова. Замечательный художник Но разве в рассказе от начала до конца лением жизни и таким образом стал выше шлан сева яровых культур, значительно распирили посевные площади ценнейшей продовольственной культуры-пшеницы. Больше, чем в прошлом году, посеяно картофеля, овощных, кормовых и силосных культур. На весеннем севе впервые широко применялись квадратный и квадратно-гнездовой способы сева пропашных культур.

Разработанная партией и правительством программа освоения целинных и залежных вемель нашла горячую поддержку всех трудящихся нашей Родины и стала всенародным делом. Мы, сибиряки, гордимся тем, что нам выпала большая честьактивно участвовать в освоении целинных и залежных земель и внести свой вклад в это великое общегосударственное дело. Колхозы и совхозы Сибири весной текущего года посеяли на новых вемлях около двух миллионов гектаров верновых культур. Особенно успешно справились с заданиями по освоению пелинных и залежных земель колхозы и МТС Алтайского края, выполнившие план на 169 процентов, Тюменской областина 169 процентов, Омской области — на 163 процента и Новосибирской области-на 138 процентов.

Коммунистическая партия учит нас не успокаиваться на достигнутом, добиваться новых успехов. То, что сделано в весенний период-это только первый шаг в освоении новых земель. Нам предстоит много поработать для того, чтобы в июле выполнить и перевыполнить план вспашки целинных и залежных вемель под урожай будущего года. Успехи в подъеме пелинных и валежных вемель весной текущего года подтверждают возможность дальнейшего, более широкого освоения новых земель в районах Сибири.

Дорогие товаринги!

Руководить сельским хозяйством без учета достижений науки и передовой практики нельзя. Руководить-это прежде всего изучать и обобщать передовой опыт и достижения науки и внедрять их в производство.

Нам есть у кого учиться, есть с кого брать пример. Заслуживает всемерного распространения опыт работы колхоза «20 лет Октября», Усть-Пристанского района Алтайского края. Этог колхоз получает на больших площадях в среднем свыше 100 пудов ферновых с ректара, а пироницы-около 150 пудов с гектара.

Колхоз имени Ленина, Крутинского района Омской области получил в прошлом году урожай верновых культур в среднем по 113 пудов с гектара на площади, превышающей тысячу гектаров, а урожай ишеницы с каждого из 846 гектаров составил по 128 пудов. Передовая бригада колхоза, возглавляемая тов. Решетниковым, собрала урожай пшеницы с площади 25 гектаров по 159 пудов, а овса с площади 112 гектаров-по 214 пудов с гектара.

Колхоз имени Жданова, Тарского района Омской области, имея 210 гектаров льна-долгунца, получил в среднем по 9,5 тыс. рублей дохода с каждого гектара.

Колхозы Партизанского района Красноярского края за последние годы значительно подняли культуру вемледелия и получают высокие урожан хлебов. В 1952 году урожай яровой ишенины составил по 107 пудов с гектара на площади свыше 10 тысяч гектаров. В прошлом году с трех тысяч гектаров целинновалежных ремель собрано по 110 пудов верна с каждого гектара.

Хорошие образцы работы показывает колхоз «Льновод», Маслянинского района Новосибирской области. С каждого гектара пашни здесь получено в минувшем году по 1045 рублей дохода, а с каждого гектара льна по 7,4 тысячи рублей.

Бигилинская МТС, Тюменской области вырастила и собрала в обслуживаемых колхозах урожай яровой ишеницы на площади 7 тысяч гектаров в среднем по 109 пудов с гектара.

Заслуживает широкого распространения опыт работы Героя Социалистического Труда тов. Картавой из колхоза «Союз», Мариинского района Кемеровской области. В 1953 году ее звено собрало по 509 центнеров картофеля с гектара на 10 гектарах, а на 6 гектарах по 615 центнеров.

Всем нам известны передовые колхозы Сябири имени Молотова и «Путь Сталина», Алтайского края, имени Молотова Омской области, «Спартак» и имени Малотова, Красноярского врая, имени Ленина и имени Сталина, Новосибирской области, имени Сталина Кемеровской области, «Северное сияние» Томской области, «Годовщина Октября» и «Гигант» Иркутской области, имени Ленина Тюменской области. Известен своими высокими и устойчивыми урожаями колхоз «Заветы Ленина», Курганской области, где многие годы работает полеводом лауреат Сталинской премии Т. Мальцев. Имеется немало и передовых совхозов, например, совхоз «Алтайский» Алтайского края, «Петуховский» Курганской области, «Ленинский» Тю-

армия квалифицированных рабочих и специалистов сельского

Теперь дело зависит от нас самих, от честной и самоотверженной работы на своем посту каждого волхозника, работника МТС и совхода, от нашей организованности, умения правильно расставить силы и использовать богатейшую технику. Но для этого надо установить строжайший порядок и высокую трудовую дисциплину в каждом колхозе, МТС и совхозе, в каждой полеводческой и тракторной бригаде, добиваться выполнения норм выработки при высоком жачестве работы.

Для того, чтобы провести уборку зерновых культур без нотерь, необходимо уделить особое внимание полному и правильному использованию комбайнов. Надо сейчас, немедля, укомплектовать комбайновые агрегаты опытными комбайнерами, трактористами, колхозниками, своевременно завершить ремонт всех имеющихся в МТС и совхозах комбайнов, предусмотреть выгрузку зерна из бункеров без остановки машины.

Июньский Пленум ЦК КПСС предложил оценивать работу комбайнеров не только по сезонной выработке, но и по выполнению ими двевных заданий, не только по воличеству скошенных гектаров, а, прежде всего, по количеству намолоченного зерна с гектара. Мы считаем это совершенно справедливым. Такой подход к оценке работы комбайнеров поможет сократить сроки уборки и предотвратить потери зерна.

В каждом районе Сибири имеются замечательные мастера комбайновой уборки. Широко известны имена комбайнеров Семена Пятницы из Буденновской МТС Алтайского края, Александра Кандибора из Хакасской МТС и Александра Матвеева из Канского верносовлоза Красноярского края, Клавдии Курзыбовой из Нижнеудинской МТС, Иркутской области, Федора Жилина из Каргопольской МТС. Курганской области, Василия Жердева из Чесноковской МТС Кемеровской области. Ивана Петрова из Селивановской МТС Омской области, Петра Фоминцева из Омутинской МТС Тюменской области, Алексея Аничкина из Татарской МТС Новосибирской области, Захара Ходоренко из Чиличской МТС Томской области, достигших в 1953 году высокой дневной выработки. Необходимо широко применять их методы работы.

Товариши комбайнеры! Включайтесь в социалистическое соревнование, начавшееся в стране по призыву ставропольцев, за выполнение и перевыполнение дневных норм и высокий намолог зерна. Пусть каждый комбайнер возьмет на себя конкретные обявательства и с честью осуществит их. Мы призываем вас, товарищи комбайнеры, чтобы каждый из вас добился ежедневной выработки на комбайне «Сталинец» не менее 14-16 гектаров, на самоходном комбайне и комбайне «Коммунар» 12-14 гектаров.

Наряду с полным использованием комбайнов, широко применим также простые уборочные машины.

Одной из самых важных задач на уборке является борьба потерями верна. Не секрет, что в прошлые тоды в областях Сибири при уборке терялось много хлеба. Наша задача — с первых дней уборки урожая закрыть все каналы потери верна. Пля этого необходимо оборудовать все комбайны верноуловите лями, сделать приспособления к комбайнам для уборки высокорослых и полеглых хлебов, правильно отрегулировать машины. Для обмолота хлебов и подработки верна при любой погоде следует построить и отремонтировать достаточноз количество сущилок, навесов и механизированных крытых токов.

В текущем году нам предстоит перевезги большое количество ферна в государственные и колхозные амбары. В связи з жим мы обязаны своевременно подготовить автомобильный и гужевой транспорт колхозов и совхозов, заранее выделить опытных возчиков. На перевозках хлеба решающая роль принадлежиг шоферам. Товарини шоферы, включайтесь в социалистическое соревнование за образцовую перевозку серна без потерь.

Интересы дальнейшего укрепления могущества нашей Родины и неуклонного подъема благосостояния народа требуют, чтобы колхозы и совхозы успешно выполнили государственные вадачил по саготовкам и сакупкам сельскохозяйственных продуктов.

Мы призываем колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства приложить все силы к лоспочному выполнению планов сатотовок и хлеба и других продуктов, а также обеспечить васыпку колхозами и совхозами доброжачественных семян, создание фуражных и страховых фондов.

На заготовительные пункты пойдет много сибирского хлеба. Наша обязанность хорошо организовать его приемку ч сохранность. Мы обращаемся с призывом ко всем работникам заготовительных органов, элеваторов и пунктов обеспечить своевременную подготовку складского хозяйства, бесперебойную приемку хлеба, работу сущилок и верноочистительных машин, максимально механизировать погрузочно-разгрузочные фаботы, подготовить дороги, подъездные пути к элеваторам и пунктам приемки хлеба, не допускать потерь при приемке и хранении зерна.

Дорогие товарищи! Колхозы и совхозы Сибири санимают важное место по производству продуктов животноводства в стране. Мы имеем большие возможности и резервы дальнейшего ураличения поголовья скота и повышения его продуктивности. У нас богатейшие пастбищные и сенокосные угодья; в текущем году колхозы и совхозы посеяли кормовых культур значительно больше, чем в предыдущие годы. Задача саключается в том, чтобы полнее использовать эти возможности, в каждом колхозе и совхозе создать прочную кормовую базу для животноводства и обеспечить скот благоустроенными помещения. ми. Сейчас наступил решающий период заготовки кормов. Надо немедля включить в работу все тракторные и конные сеноуборочные машины, обеспечить выполнение и перевыполнение ворм выработки на косьбе, сгребании и скирдовании сона, за-



дая в людях отвращение к этой сонной, куска хлеба, из-за теплого угла, из-за ка- старой России опирался на критический полумертвой жизни — чорт бы ее по- кого-нибудь чинишка, которому грэш реализм Чехова. цена, нет, больше жить так невозмож-

Герой «Рассказа неизвестного челове- развитии русского театрального искусстка» мечтает об иной жизни: «Что, если ва. Его пьесы «Чайка», «Три сестры», бы чулом настоящее оказалось сном, «Вишневый сал» вошли в репертуар страшным кошмаром, и мы проснутись многих театров нашей страны, стати любы обновленные, чистые, сильные, гордые бимыми произведениями советских людой. своею правдой?.. Мне страшно хочется В этих пьесах великий писатель создал жить, хочется, чтобы наша жизнь была яркие художественные образы, показал свята, высока и торжественна, как свод вакат дворянства, мерзкое лицо различных небесный. Будем жить!».

Эта жажда новой жизни, стремление пробуждение новых, демократических сил. житье-бытье «На деревню дедушке Кон- отрешиться от старого мира имело огромстантину Макарычу». Тут и девчонка ное воздействие на прогрессивные слов ционными организациями, но творчество

Уже в ранних рассказах, печатавшихся под псевдонимом «Антоша Чехонте», шисатель острым сатирическим словом обличал произвол полипейско-чиновничьего строя царской России, холуйство и хамство. подлость и раболепие, мещанскую ограниченность и пошлость обывательского существования.

Рассказы, повести и пьесы врелого художника А. П. Чехова явились важным этапом в развитии русского демократического искусства. В них отражены чаяния русского народа в период нарастания освободительного движения.

Критический резпизм в творчестве Л. Толстого, В. Короленко и А. Чехова содействовал усилению в широких массах духа протеста против устоев эксплуататорского строя. Оценивая творчество Чехова, А. М. Горький говорил, что своими рассказами художник делал большое дело, «возбуж-

полумертвой жизни — чорт бы ее по- кого-нибудь чинишка, которому грэш реализм Чехова.

Рассказы и повести Чехова-это большая, полная жизненной правды книга о тяжелой доле трудового народа России накануне решающих революционных событий, происшедших уже после смерти писателя. Беспросветной была судьба простых людей в городах. И дети, и взрослые жили в нужде и бесправии. Тут и забитый, задерганный мальчик Ванька Жуков, находящийся в услужении у сапожника и пишущий письмо о своем горьком житье-бытье «На деревню дедушке Константину Макарычу». Тут и девчонка Варька, совершающая преступление в состоянии полной невменяемости от физического изнеможения. В рассказе «Случай из практики» выразительно показан мрачный быт фабричных рабочих, отдающих все свои силы лишь для того, чтобы кучка бездельников и тунеядцев могла жить беспечной, эгоистической, бессмысленной жизнью.

Чудовищно страшной предстает перед нами в чеховских произведениях и жизнь русского крестьянства. Рассказы, подобные «Свирели», говорят о варварском отношении к природным богатетвам родины, о безрассудном разграблении их кулачеством, русской буржуазией и дворянством. В произведениях «Мужики», «Бабы», «В овраге», «Степь», «Дом с мезонином» и других Чехов живописует суровую, полную горестей жизнь крестьян под пятой помещиков и капиталистов. «Крепостного права нет,-говорится в рассказе «Моя жизнь», -- зато растет капитализм. И... так же, как во время Батыя, большинство кормит, одевает и защищает меньшинство, оставаясь само голодным, равлетым и беззащитным».

Чехов не только разоблачал жестокую вает: «...Во имя чего ждать? Ждать, ког- ству слова у Чехова. эксплуатацию человека человеком в доре- да нет сил жить, а между тем жить нужволюционной России, но и обвинял пра- но и хочется жить!». вящие силы буржуазного общества.



дая в людях отвращение к этой сонной, куска хлеба, из-за теплого угла, из-за ка- старой России опирался на критический цена, -- нет, больше жить так невозмож-

> ка» мечтает об иной жизни: «Что, есля ва. Его пьесы «Чайка», «Три сестры», бы чудом настоящее оказалось сном, «Вишневый сад» вошли в репертуар страшным кошмаром, и мы проснулись многих театров нашей страны, стали любы обновленные, чистые, сильные, гордые бимыми произведениями советских людой. своею правдой?.. Мне страшно хочется В этих пьесах великий писатель создал жить, хочется, чтобы наша жизнь была яркие художественные образы, показал свята, высока и торжественна, как свод вакат дворянства, мерзкое лицо различных небесный. Будем жить!».

> отрешиться от старого мира имело огромное воздействие на прогрессивные слов ционными организациями, но творчество

> тают о разумном, полезном труде, чтобы на это уходили все силы вдохновенного рил: «Пришло время, надвигается на всех человека: «Отдать бы свою жизнь че- нас громада, готовится здоровая, сильная му-нибудь такому, чтобы быть интересным человеком, нравиться интересным сдует с нашего общества лень, равнодулюдям, любить, иметь свою настоящую шие, предубеждение к труду, гнилую семью...».

достиг А. И. Чехов в своем рассказе «Палата № 6», который является типическим изображением тюремного режима всей самодержавной России.

тами рассказчика Ивана Ивановича выражает открытое возмущение «тишиной и спокойствием» покорных обывателей. «Все зок своей духовной силой, моральной тихо, спокойно, и протестует одна только красотой, мужеством понимания суровых немая статистика: столько-то с ума сош- обстоятельств жизни русского народа. ло, столько-то ведер выпито, столько-то смелостью критики социальных причин детей погибло от недоедания... И такой по- угнетения, взглядом в будущее. рядок, очевидно, нужен; очевидно, счастливый чувствует себя хорошо только потому, что несчастные несут свое бремя молча, и без этого молчания счастье бы- сказа с острым сюжетом, художник, для ло бы невозможно. Это общий гипноз». П которого чрезвычайно дорога была чисторассказчик в соответствии с духом чехов- та русского литературного языка. Неда-Своими правдивыми произведениями ского обличения жизни резонно спраши- ром советские писатели учатся мастер-

В письме революционному поэту А. Пле- реальных явлений русской действитель- вищницу нашей многонациональной лищееву в 1888 году Чехов писал: «Вы ности, воспроизведенной светлым чехов- тературы и стали в ряд с произведениями как-то говорили мне, что в моих расска- ским гением, и состоит, по словам Горь- виднейших писателей всего мира.

полетом мысли хуложника к лучшему будущему через все препятствия, которые нужно уничтожить на пути к социальному преобразованию родины, -в этом неумирающая действенная оила чеховских произвелений. Наша советская липература. литература социалистического реализма, благодарна Чехову за эту силу жизненной правлы. за глубину напиональных мстоков его поэтических овеянных красок. благородными патриотическими илея-Нам дорога гро-

малная социальнополитическая сила чеховских образов, которыми He pas пользовались в своих трудах В. И. Ленин ш И. В. Сталин для характеристики врагов рабочего класмолодой Горький в на мепоходе щанскую ввериную глушь окуровщины, революционной борьбе против паразитических классов

Своим драматургическим творчеством А. П. Чехов открыл новую страницу в Герой «Рассказа неизвестного челове- развитии русского театрального искуссткапиталистических дельцов, показал и Эта жажда новой жизни, стремление пробуждение новых, демократических сил.

Чехов лично не был связан с революего, насыщенное мотивами протеста, име-В рассказе «В родном углу» люди меч- по большое прогрессивное значение. Один из героев его пьесы «Три сестры» говобуря, которая идет, уже близка и скоро скуку. Я буду работать, а через какие-Большой силы сатирического обличения нибудь 25-30 лет работать будет уже каждый человек. Каждый!».

В пьесе «Вишневый сад» ярко и вдохновенно прозвучала идея о превращении всей России в вишневый сад, в страну В рассказе «Крыжовник» писатель ус- красоты, преображенную трудом свободного человека.

Образ самого писателя нам дорог и бли-

В то же время А. П. Чехов вошел в русскую литературу как замечательный художник, стилист, мастер короткого рас-

Народы нашей Родины, все прогрессивное человечество чтут память А. П. Че-Поистине в этом невыдуманном мира хова. Его произведения вошли в сокро-

ре состоялось торжественное васедание, ских, профсоюзных организаций и общест- Г. Ф. Кунгуров.

На васедании присутствовали предста- С докладом «А. И. Чехов — веливий ня» А. П. Чехова.

Для участников васедания коллективом драмтеатра был дан спектакль «Дядя Ва-

восибирской области—на 138 процентов.

Коммунистическая партия учит нас не успокаиваться на достигнутом, добиваться новых успехов. То, что сделано в весенний период-это только первый шаг в освоении новых земель. Нам предстоит много поработать для того, чтобы в июле выполнить и перевыполнить план всимики целинных и залежных вемель под урожай будущего года. Успехи в подъеме пелинных и валежных вемель весной текущего года подтверждают возможность дальнейшего, более широкого освоения новых земель в районах Сибири.

Дорогие товарищи!

Руководить сельским хозяйством без учета достижений науки и передовой практики нельзя. Руководить-это прежде всего изучать и обобщать передовой опыт и достижения наукл и внемрять их в производство.

Нам есть у кого учиться, есть с кого брать пример. Заслуживает всемерного распространения опыт работы колхоза «20 лет Октября», Усть-Пристанского района Алтайского края. Этот колхоз получает на больших площадях в среднем свыше 100 пулов верновых с ректара, а пироницы-около 150 пудов с гектара.

Колхоз имени Ленина, Крутинского района Омской области получил в прошлом голу урожай верновых культур в среднем по 113 пудов с гектара на площади, превышающей тысячу гектаров, а урожай ишеницы с каждого из 846 гектаров сосгавил по 128 пудов. Передовая бригада колхоза, возглавляемая тов. Решетниковым, собрала урожай пшеницы с площади 25 гектаров по 159 пудов, а овса с площади 112 гектаров-по 214 пудов с гектара.

Колхоз имени Жданова, Тарского района Омской области. имея 210 гектаров льна-долгунца, получил в среднем по 9,5 тыс. рублей дохода с каждого гектара.

Колхозы Партизанского района Красноярского края за последние годы значительно подняли культуру вемледелия и получают высокие урожан хлебов. В 1952 году урожай яровой ишеницы составил по 107 пудов с гектара на площади свыше 10 тысяч гектаров. В прошлом году с трех тысяч гектаров целинновалежных семель собрано по 110 пудов верна с каждого гектара.

Хорошие образцы работы показывает колхоз «Льновод», Маслянинского района Новосибирской области. С каждого гектара пашни здесь получено в минувшем году по 1045 рублей дохода, а с каждого гектара льна по 7,4 тысячи рублей.

Бигилинская МТС, Тюменской области вырастила и собрала в обслуживаемых колхозах урожай яровой ишеницы на площади 7 тысяч гектаров в среднем по 109 пудов с гектара. Заслуживает широкого распространения опыт работы Героя

Социалистического Труда тов. Картавой из колхоза «Союз», Мариинского района Кемеровской области. В 1953 году ее звено собрадо по 509 центнеров картофеля с гектара на 10 гекгарах, а на 6 гектарах по 615 центнеров.

Всем нам известны передовые колхозы Сябири имени Молотова и «Путь Сталина», Алтайского края, имени Молотова Омской области, «Спартак» и имени Малотова, Красноярского края, имени Ленина и имени Сталина, Новосибирской области, имени Сталина Кемеровской области, «Северное сияние» Томской области, «Годовщина Октября» и «Гигант» Иркутской области, имени Ленина Тюменской области. Известен своими высокими и устойчивыми урожаями колхоз «Заветы Ленина», Курганской области, где многие годы работает полеводом лауреат Сталинской премии Т. Мальцев. Имеется немало и передовых совхозов, например, совхоз «Алтайский» Алтайского края, «Петуховский» Курганской области, «Ленинский» Тюменской области и другие.

Выдающиеся успехи этих колхозов и совхозов были достигнуты благодаря применению передовой агротехники, своевременной вспашке и обработке паров, проведению глубокой зяблевой пахоты, накоплению и сохранению в почве влаги, посеву в лучшие и сжатые сроки сортовыми районированными семенами, тщательному уходу за посевами и своевременной уборке

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС в совхозов, специалисты сельского хозяйства, мы призываем вас широко распространять опыт работы передовых колхозов, МТС и совхозов, учиться у них умению вести крупное хозяйство, смелее внедрять в производство достижения науки, получать высокие урожаи.

Сейчас наступила горячая пора. Колховам и совховам приходится проводить одновременно ряд полевых работ: ухол за посевами, сенокошение, силосование и другие работы. Поэтому необходимо правильно расставить все силы и средства колхозов, МТС и совхозов и обеспечить успешное выполнение всех текущих дел.

Сибирь-крушнейший хлебный район страны. Роль Сибири в снабжении государства хлебом и другими продуктами еще более возросла в нынешнем году в связи с освоением целинных и залежных вемель. Поэгому дело чести всех колхозов, МТС и совхозов Сибири-тщательно подготовиться к уборке урожая без потерь, досрочному выполнению планов ваготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Известно, что уборка урожая является важнейшим вавершающим этапом работы в сельском хозяйстве. От своевременного и высококачественного проведения всех уборочных работ зависит успешное выполнение плана сдачи хлеба государству. обеспечение колхозов и совхозов собственными семенами и кормами для общественного скота, укрепление общественного хозяйства колхозов и повышение материального благосостояния колхозников. В условиях Сибири своевременная и быстрая уборка урожая сельскохозяйственных культур имеет особо важное значение.

У нас есть все возможности убрать урожай во-время и без потерь. Государство оснастило МТС и совхозы Сибири первоклассной техникой. Мы получили десятки тысяч новых тракторов, комбайнов, автомобилей и других машин. По призыву партии и правительства в МТС и совхозы прибыла большая

ной выработки. Необходимо штироко применять их методы работь

Товариши комбайнеры! Включайтесь в социалистическое соревнувание, начавшееся в стране по призыву ставропольшев, 31 выполнение и перевыполнение дневных норм и высокий намолот зерна. Пусть каждый комбайнер возьмет на себя конкретные обявательства и с честью осуществит их. Мы призываем вас, товарини комбайнеры, чтобы каждый из вас добился ежедневной выработки на комбайне «Сталинец» не менее 14-16 гектаров, на самоходном комбайне и комбайне «Коммунав» 12-14 гектаров.

Наряду с полным использованием комбайнов, широко применим также простые уборочные машины.

Одной из самых важных задач на уборке является борьба с потерями верна. Не секрет, что в прошлые годы в областях Сибири при уборке терялось много хлеба. Наша задача — с первых дней уборки урожая закрыть все каналы потери зерна. Для этого необходимо оборудовать все комбайны верноуловителями, сделать приспособления к комбайнам для уборки высокорослых и полеглых хлебов, правильно отрегулировать машины. Для обмолота хлебов и подработки верша при любой погоде следует построить и отремонтировать достаточное количество сущилок, навесов и механизированных крытых токов.

В текущем году нам предстоит перевезги большое количество ферна в государственные и колхозные амбары. В связи з этим мы обязаны своевременно подготовить автомобильный и гужевой транспорт колхозов и совхозов, саранее выделить опытных возчиков. На перевозках хлеба решающая роль принадлежит шоферам. Товарищи поферы, включайтесь в социалистическов соревнование за образцовую перевозку зерна без потерь.

Интересы дальнейшего укрепления могущества нашей Родины. и неуклонного подъема благосостояния народа требуют, чтобы жолхозы и совхозы успечено выполнили тосударственные заданил по ваготовкам и вакупкам сельскохозяйственных продуктов.

Мы призываем колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства приложить вся силы к досрочному выполнению планов салотовок и закупок хлеба и других продуктов, а также обеспечить васынку колховами и совховами доброкачественных семян, создание фуражных и страховых фондов.

На заготовительные пункты пойдет много сибирского хлеба. Наша обязанность хорошо организовать его приемку и сохранность. Мы обращаемся с призывом ко всем работникам заготовительных органов, элеваторов и пунктов своевременную подготовку складского хозяйства, бесперебойную призмку хлеба, работу сушилою и верноочистительных машин, максимально механизировать погрузочно-разгрузочные фаботы, подготовить дороги, подъездные пути к элеваторам и пунктам приемки хлеба, не допускать потерь при приемке и хранении зерна.

Порогие товарищи! Колхозы и совхозы Сибири занимают важное место по производству продуктов животноводства в стране. Мы имеем большие возможности и резервы дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. У нас богатейшие пастбищные и сенокосные угодья; в тежущем году колхозы и совхозы посеяли кормовых культур значительно больше, чем в предыдущие годы. Задача саключается в том, чтобы полнее использовать эти возможности, в кажном колхозе и совхозе создать прочную кормовую базу для животноводства и обеспечить скот благоустроенными помещения. ми. Сейчас наступил решающий период ваготовки кормов. Надо немедля включить в работу все тракторные и конные сеноуборочные машины, обеспечить выполнение и перевыполнение норм выгработки на косьбе, сгребании и скирдовании сена, влвершить повсеместно сенокос до начала массовой уборки хлебов. После работы комбайнов без промедления уберем с полей всю солому и полову. Обеспечим накопление грубых кормов из расчета не менее 27 центнеров на одну голову крушного рога-

Мы считаем необходимым обратить особое внимание на выпольение плана силосования кормов с тем, чтобы заготовить но менее 5—6 тони силоса для каждой коровы. Для этого обеспечим надлежащий уход за силосными культурами и свозвремонную уборку их, во-время приготовим и заложим силос. Организуем силосование дикорастущих трав, ботвы сахарной свежлы, бахчевых и овощных культур. Надо, однако, иметь в виду, что хорошего силоса не будет, если мы не построим силосных сооружений. Следует широко использовать опыт Красноярского края. Здесь давно уже развернули строительство силосных башен и облицовочных траншей и к 1 июля построили 970 силосных башен и сооружают еще свыше тысячи башен. Такие же возможности имеются во всех областях Сибири и их надо использовать. Мы можем и должны построить силосные сооружения из расчета полной потребности в силосе общественного животноводства и выдачи силоса колхозникам для скота, находящегося в их личной собственности.

Мы; передовики сельского хозяйства, от лица всех колхозников, работников МТС и совхозов Сибири заверяем нашу Коммунистическую партию и родное Советское правительство, что труженики Сибири хорошо проведут уход за носевами, заготовят корма для скота, своевременно уберут урожай и досрочно выполнят планы заготовок и закупок хлеба, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. Вместе с тем, мы валожим основы высокого урожая будущего года свозвременно выполним планы подъёма целинных и залежных земель и вспашки зяби.

Наш долг — приумножать общественное богатство колхозов и на этой основе обеспечить хорошую оплату трудодня колхозников во всех колхозах.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мы не пожалеем сил и труда во имя украпления могушества нашей социалистической Родины.

- Да здравствует советский народ строитель коммунизма!
- Да здравствует наше родное Советское правительство!
- Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза - влохновитель и организатор всех наших побед!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ А. П. ЧЕХОВА

посвященное 50-летию со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова.

Вчера в областном драматическом теат- вители партийных, советских, комсомоль- русский писатель» выступил нисатель